L.KAYRIDINE JANOURA
MR : AMMAR BOUAJILA

EQUATIONS & INEQUATION

Fiche d’exercices

Résolution d’équations

De quelle(s) équation(s) x = 7 est-il solution ? Justifier.

2x—4=15

5x+3=38
x-7NM4x-1)-(7-2x)(x-7)=0
x2+49=0

(x-1)2-36=0

o pp T

Parmi les nombres -9 ; -5; 1; 5 et 40, lesquels sont

solutions de I'équation (x—1)(5+x) =407

Parmi les nombres -6 ; -2 ; 2 ; 4 et 7, lesquels sont

x*-4
(x-7)(6+x)

solutions de I'équation =07

Dans quels cas I'égalité 4y — 10x = 2 est-elle vérifiée ?
a. x=lety=2
C. x=3ety=8
e. x=7ety=18

b. x=-1lety=-2
d. x=-5ety=1
f. x=-3ety=-7

Résoudre dans R les équations suivantes.
Ax+7=-6x-4-2x b. 10x-10-6x=6-5x
9 21

—X= d. 4x-8x+2=-7-6x+12
7 4

Résoudre dans R les équations suivantes.
32-700=4-2x+1) b. 32x-1)-(x+7N=0
2x+1 ¥ 1

=== d. 9-2*L 2% -
2 4 2 3 6 3

4+

Résoudre dans R les équations suivantes,
bx-2=4-2x-7x b. 4x-3)-(5x+6)=0
x 1 7

3x-1D2+3x)=B3x-5? d. =+—=—x-1

( )( ] =i ) s 1

_3(5x=2)—(2x+1) =0 f, a-Zt8 3% 1
5 10 5

Résoudre dans R les équations suivantes.

3x+1 3 5
+—=—x-1+2x
2 4 3
5x+6 3x-2 x -\
4x — = ——
6 18 3 tuniTests tn
5x+3+]_g_g _ s lo;
3 15 5 lafy el
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Jeu concours

Alissue d'un jeu concours, les trois gagnants ont 1 250 € 1D

a se partager.

Le deuxiéme recoit 400 € de moins que le premier mais

200 € de plus que le troisieme.

Quelle somme recoit chaque gagnant ?

Equation-produit

4 a. x*=59 b. (x-4)2=64

o1 Résoudre dans R les équations suivantes. C. 25x2+90x+81=0 d. 36x2—64=0

a. 8x+10)(10x+9)=0 b. (5-3x)2x-5)=0 e. 4x*—-8x+4=0 f. (Bx+7)%=(7x-10)2
c. (3-8x)(8x-8)=0 d. 2x+5)6x-1)=0 g. (7x+1)2=(4-8x)? b 22— 9y2=-2

e. 3(6x-8)(7x+9)=0 f. 62x-4)(4x-7)=0

Equations de la forme x> =a

) Résoudre dans R les équations suivantes.

a. x2=36 b. x2=8
c. x2=-81 d. x2-87=-5
e. (x+10)2:9 f. (x—8)2—18:—2

) Résoudre dans R les équations suivantes.

{59 Résoudre dans R les équations suivantes.
a. (1+4x)?2-05x-2)(1+4x)=0 I\

1110 Résoudre dans R les équations suivantes. oy
. (5x-1)(9x+3) =0 b. 8(3-8x)(4x+9) =0 b. (9x+1)%=(x+5)? tuniTests.tn
c. -8(-9x-4)(10x-2)=0 d. (4-2x)(9x+4) =0 C. 9-4x*-(5-x)(3-2x)=0 LBy cl>l

e. x(-10x-8)6-10x)=0 f. B3-7x)(4x+4)(6x+10)=0

) Résoudre dans R I'équation 6x?—4x = 0.

|P4) Résoudre dans R les équations suivantes.

a. 4x°-4x+1=0 b. 9x2-25=0
c. 16x*-80x+100=0 d. 100x>-36=0
e

16x2—-48x+36=0 f. 16x2+24x+9=0

My :AMNMAR BOUAJILA

A1) Soit A(x) = (3 + 5x)2— (4x—-7)(3 + 5x) avec x e R.
1. Développer, réduire et ordonner A(x).
2. Factoriser A(x).

3. Choisir la forme de A(x) la plus adaptée pour résoudre
dans R les équations suivantes.

a. Ax)=0 b. A(x) =30 c. A(x) = (3 +5x)2
Page 2 sur §
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) SoitA(x)=1-4x2-(1-2x)(2 +x) avec x e R.
1. Développer, réduire et ordonner A(x).
2. Factoriser A(x).

3. Choisir la forme de A(x) la plus adaptée pour résoudre
dans R les équations suivantes.

a. A(xX)=0 b. A(x) =-1
4. Calculer A(0) et A(/3 ).

c. A(x)=3x-1

170 Résoudre dans R les équations suivantes.

-1 _ p Xo2x+l o
8x+6 x—7
" (x+2>(3x—9)=0 a1 (x—l)(7+x)=0
X2 -4 2-2x

‘) Résoudre dans R les équations suivantes.
x—l 4—-x

- a. —-3=0 b. =1
»8 Soit A(x) = (5-x)%2-(2x-2)?avec xeR. x+6 7x—7
1. Dével , rédui A(x). D 4 X
évelopper, réduire et ordonner A(x) 5 _ d P
2. Factoriser A(x). 2=5x I-x 2-x
3. Résoudre dans R les équations suivantes. — . )
1 1) Résoudre dans R les équations suivantes.
a. Ax)=0 b. A(x) =-2x
1 1  3_ 3x-4 b 1 % 3 5
4.(hkukrAm)anQ§). " 1+l % x(x+l) " %=2 x+2 21
Equation quotient 5 1
KD Résoudre dans R les équations suivantes. C. d. 1+—+ ==l
- - X X
. 2x 1:0 b. 12x 6:0
4x+1 8x-3
5 1 i
” J;-Jx:() d. 3x+9:
x“+1 il tuniTests_tn
x=-1){5+x xX—-6)-x-7
g L Y . | ),,( )0 oy el
2x+9 x“-1
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Tableaux de signes

Reproduire et compléter le tableau de signes suivant.

b o ’ -0 2 +00

-2x+4 ‘ O

Reproduire et compléter le tableau de signes suivant.

X —00 -5 -2 +00
3x+6 | 0
-X=-5 0
(3x + 6)(~x—5) .0 0

Dresser les tableaux de signes des fonctions affines
dont les droites sont représentées ci-dessous.

PouRr Les exercices 27 A 30

Dresser le tableau de signes de chacune des expressions
proposées ou x € R.

a. fx)=x-6 b. gx)=-3x+9 c. h(x)=4x-12
a. fx)=9x-5 b. gx)=-4x+6 c. h(x)=2-3x
a. f(x)=(x-3)(2x-4)

b. gx) =—x(3x+4)
Cc. h(x)=(-3x-1)(5x-10)

tuniTests_ tn

d. i(x) = (6x-3)(x-3)(4-x) lLaBy cl>lo
7x+21 (-9x-9)(2x-1)
. - b- X)=
a. f(x) 5-x 8(x) 5x+20

a. b.
VA VA Reproduire et compléter le tableau de signes suivant,
sachant que f est une fonction affine.
\ 1 i / X —00 -3 - +00
| > T o X) = 3% + sas
El1 x o 1~ X i
6x-4
JS(x)
6x—4
Page 4 sur §
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74 Reproduire et compléter les tableaux de signes jeu concours

suivants par des expressions pouvant convenir.
Al’issue d'un jeu concours, les trois gagnants ont 1 250 €

. B —° -8 4 i a se partager.
- b 0 * Le deuxieme recoit 400 € de moins que le premier mais
_ 0 + s 200 £ de plus que le troisieme.
+ B 0 N Quelle somme recoit chaque gagnant ?
& i . | ] Les sacs de sucre
X —00 -3 — +00
2 Lisa et Mona rameénent quelques courses a leur vieux
- - 0 + pere Léo.
4 0 — | - Dans son grand panier, Lisa porte 5 kg de fruits et deux
7777777 a B & | B sacs de sucre. Mona porte sur son dos 3 kg de légumes et
six sacs de sucre.

4 5 Pendant tout le chemin, Lisa se plaint que son panier
| & e _5 Z e est trop lourd. Pourtant les deux jeunes filles portent la
| 5 0 _ _ méme charge !

- ' - O n Quelle est la masse d'un sac de sucre ?

5 P 5 [ La note d’Amandine
Le professeur de mathématiques a une étrange facon
d’annoncer leurs notes a ses éleves :
« Le triple de la somme de la note d’Amandine et de 2 est
égal a la différence du quadruple de sa note et de 10. »
Calculer la note d’Amandine.
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